



Community sklad vrši dobro delo



Do 275,000 oseb iz Clevelanda in okolice dobi zdravniško potrebo in preiskavo v bolnišnicah in dispenzarijih, katere podpira Community sklad. Toda iz tega sklada se ne podpira samo bojnišnice, ampak se pošilja tudi bolničarke na dom bolnih in potrebnih. Te bolničarke obiščejo povprečno po 7,000 domov vsak mesec.

Ne smemo pozabiti, da se vzdržuje z Community skladom zdravniška potreba tudi v vseh otroških sirotišnicah in zavodih. Prošlo leto je dobilo nad 1,400 takih otrok vso zdravniško oskrbo iz tega sklada.

Vsega skupaj vzdržuje Community sklad 101 dobrodelen zavod. Zato se nujno apelira na vsakega, da daruje po svojih močeh v ta sklad. Kampanja za Community sklad bo trajala od 18. do 28. oktobra.

VESTI IZ SLOVENIJE

ZADNI DNEVI VIRGILIA ŠEKA

Pisali smo že o prezgodnji smrti vodilnega primorskega duhovnika Virgilija Šeka. Ker so se nekateri nasprotniki krščanstva hoteli okoristiti z njegovim sporom s tržaškimi škofom, mislimo, da je prav, da priobčimo poročilo s krasa o Šekovih zadnjih dneh, ki bo vse pojasnilo in postavilo v pravo luč.

Že dolgo let je Šek bival v Lokvi pri Trstu in je tam ostal, ko je bila z drugimi kraškimi kraji tudi Lokva priključena k Jugoslaviji. Zadnje čase se je bavil z mislijo, da bi se preselil v Koprivo pri Tomaju. Tedaj pa je resno obolel; pojavil se je nekaj tvor v črevesju in potrebna je bila operacija. Izvršila se je v ljubljanski bolnišnici, toda pomoči ni bilo več. Dne 6. julija ob 4:30 popoldne je izdihnil.

Šek je bil že dalj časa v hudem sporu s tržaškim škofom. Vzroki so bili narodno-političnega značaja. Ne da se tajiti, da je bilo postopanje tržaškega škofa proti Slovincem včasih tako, da so Slovenci v njem z-

lo čutili Italijana. Šek je napravil napako, da je objavil članke v "Primorskem dnevniku." Po cerkvenem pravu bi tega ne smel storiti. Tudi načina njegovega pisanja ni bilo mogoče odobravati. Posledica je bila končno ta, da je škof Šeka suspendiral (mu prepovedal maševati). Med tem se je spremenila meja in cerkvena oblast na področju, ki je pripadlo Jugoslaviji, je po naredbi sv. Stolice prešla na apostolske upravitelje. Pazinski upravitelj dr. Nežič je letos maja meseca obiskal Šeka v Lokvi in prišlo je do popolnega izmirjenja.

Zadnji listek, ki ga je napisala Virgillijeva roka iz bolnišnice, je bil naslovljen na sestro

(Dalje na 6. strani)

V Kanado

Naj še enkrat opozorimo, da novodošli slovenski fantje v Kanadi prirejajo prvi ples in koncert 9. in 10. oktobra v Toronto. Ples bo v St. Mary's dvorani 1087 Queen St. W. Obakrat se začne ob osmih zvečer. Fantje pričakujejo, da bodo lahko pozdravili precej obiskovalcev iz Clevelanda, in vseh bolj severnih krajev USA.

Marshall pride čez nedeljo domov

Washington. — Predsednik Truman je poklical državnega tajnika Marshalla naj pride poročat osebno o položaju, ki je nastal na zborovanju Zveze Narodov. Marshall bo priletel s predsednikovim letalom in bo ostal tu preko nedelje, potem pa odšel nazaj v Pariz. Mislijo, da imata predsednik in Marshall sploh v načrtu, da bo državni tajnik tekom zasedanja Zveze narodov večkrat prišel osebno iz Pariza in poročal o vsem kar se tam godi.

Tri na dan

Theodore Andrica, poročevalac za Cleveland Press, ni mogel dobiti od jugoslovanske vlade dovoljenja, da bi vzel nekaj slik od ljudi, ki imajo svoje v Ameriki. Titova vlada se menda boji, da bi v Ameriki videli, kako so ljudje v Jugoslaviji lepo obdelani, rejeni in zadovoljni.

Ameriške republikance resno skrbi, ker ljudje vsak dan bolj zapuščajajo Wallaca. Le če bi Wallace dobil izredno veliko glasov, bodo republikanci zmagali pri volitvah.

Iz močnih republikanskih okrajev v državi Ohio prihajajo poročila o poskusnem glasovanju. Poročila kažejo, da pridobiva guvernerski kandidat Frank Lausche vsak dan več glasov.

Brifanci sedaj slabše žive kot med vojno

Izjava angleškega finančnega ministra — Sedaj stiskajo, da bi si opomogli do leta 1950

New York. — Sir Stafford Cripps, finančni in gospodarski minister Velike Britanije, je povedal da Angleži prenašajo sedanj program skromnosti in vzdržnosti, ker razumevajo da Velika Britanija ne more gospodarsko drugače priti na noge. Priznal je, da so sedanji pogoji življenja v Veliki Britaniji slabši in težji kakor med vojno. Zagotovil je, da Velika Britanija hoče povečati eksport v dolarske dežele, in zmanjšati import kolikor bo le mogla. Že tekom prvega letošnjega poletja je zmanjšala uvoz iz dolarskih dežel skoro za 1/4 milijona dolarjev. Zvišala pa je svoj izvoz v Združene države za 26%. Upajo, da bodo v letu 1952 imeli izravnano trgovsko bilanco in da bodo takrat lahko svobodno mogli izboljšati življenske pogoje doma. Velika Britanija bo v četrti izvršila svojo vlogo v evropskem obnovitvenem načrtu. Že dole je dala dva milijona dolarjev za pomoč evropskim državam in misli dati še 500 milijonov. Če bi bile politične razmere lažje, bi gotovo tudi Anglija hitreje in z manjšimi žrtvami gospodarsko napredovala ali moramo sprejeti dejstva kakršna so, saj smo tudi mislili, da bo cela Evropa sodelovala v obnovitvenem načrtu, pa so vse vzhodne dežele odpovedale — je zaključil Sir Stafford.

Cleveland je izgubil včeraj prvo igro

Clevelandski krožek Indians in bostonski Braves, sta se začela včeraj dajati za prvenstvo. Huda borba je bila veskoti. Do 8. igre ni mogel noben napraviti kakšne točke. Tedaj se je posrečilo Bostončanom napraviti eno točko in tako so dobili prvo igro 1:0.

Oba krožka sta imela najboljša metalca žoge. Za Cleveland je metal Bob Feller, za Boston Johnny Sain. Priporočajo, da si je Feller to prvo izgubo tako gnaj k srcu, da se je po igri vsedel in se zjokal nad izgubljeno igro.

Včeraj so armadne radijske postaje prenašale potek te igre po vsem svetu, kjer se nahajajo ameriški vojaki. Vsak napeto čaka, kdo bo zmagovalac v tej borbi za svetovno prvenstvo.

Danes igrata krožka še v Bostonu, v petek, soboto in nedeljo pa v Clevelandu. Kot poročajo časopise, bodo prišle gledat igre v Clevelandu razne odlične osebe, kot Henry Ford, Bing Crosby, Bob Hope, župani iz številnih mest, guvernerji in kongresniki.

V Clevelandu bodo pričeli z igrami vselej že ob 1 popoldne. Nad 80,000 oseb pričakujejo pri igrarh vsak dan v našem stadionu.

Znižanje cen mesa

Cene mesa so se znižale do 20 centov za funt v prodaji na drobno v Clevelandu in še nekaterih mestih. Znižanje ni povsod enako. Nekatero kompanije so znižale najboljše meso za 10 centov, drugo za 14 in 17 centov.

Zupan za Lauscheta

Zupan Thomas A. Burke je govoril na radijski postaji WHK o prihodnjih volitvah. Navedel je, da bo Frank J. Lausche zmagan. Burke je stičil pod Lausche-tom, ko je bil ta clevelandski župan. Izkušnje je povedal, da Lausche mojstrsko obvlada državne urade in da je vedno gledal, da je bila njegova vlada v Ohio pošena, čista, humana in gospodarsko solidna. Lauschetov kampanjski odbor je napravil načrt za šest takih govorov, med katerimi je bil Burkejev prvi. Zupan Burke se je po govoru odpeljal v Boston kjer bo prisostvoval teknam za svetovno prvenstvo med clevelandskimi in bostonskimi krožkom.

Komanda zapadno evropske vojske

Pariz. — Skupna komanda zapadno-evropske armade, je končno sestavljena kljub temu, da je bilo nekaj težav, ker Francozi niso hoteli pristati na angleškega vrhovnega komandanta. Hoteli so, da bi bil vrhovni komandant Amerikanec. Zato je tudi francoski general Juin odklonil ponudeno mu mesto v komandi. General de Gaulle je javno napadel vlado čes, da obramba zapadne Evrope spada v Evropo in ne v London in da je osnova in baza vsake obrambe Evrope Francija. Vendar je končno po vseh teh težavah uspešno, da se je napravil sporazum v vseh podrobnostih.

Portugalska v Marshallovem načrtu

Washington. — Portugalska postane država, ki bo sodelovala v izvršitvi Marshallova obnovitvenega načrta za Evropo. — Tozadnji dogovori in pogodbe so že podpisane.

Razne najnovjše svetovne vesti

SEOUL, KOREJA. — Minister za notranje zadeve korejske vlade je objavil, da je odkrita obširna zarota, ki je imela namen nasilno zrušiti vlado, pobiti njene uradnike in prevzeti oblast s silo. Istočasno je bilo v načrtu, da zarotniki pobijejo kolikor mogoče veliko Amerikancev tako, da bi ameriško javno mnenje zahtevalo, naj se ameriške trupe umaknejo iz Koreje in prepuste deželo samim Korejcem. Zarotniki so hoteli na tak način dokazati Ameriki, da je sedanja korejska vlada nesposobna vzdržati red. Zarota je bila komunističnega izvora. Po leg komunistov pa nastopajo proti vladi tudi skrajni desničarji, ki napadajo vlado čes, da je čisti sluga Zveze narodov in ne korejskega ljudstva. Trem levičarskim listom je prepovedano izhajati. 20 urednikov je bilo aretiranih in izročeni državnim tožiteljem. Celo agencija "Korea Press", ki razširja novice "United Press", je obtožena, da razširja komunistično propagando in neresnične vesti proti korejski vladi.

PARIZ. — 2 milijona prebivalcev severne Francije je že brez plina tretji dan ko traja premogarska stavka. V Parizu je bilo več poskusov kako bi se vprašanje mirno uredilo, na drugi strani pa so pristaniški delavci in železničarji po celi Franciji začeli agitirati, da se začno stavke iz simpatije.

PARIZ. — Eden najhujših napadov na komunistične diktature je bil govor britanskega podsekretarja za zunanje zadeve, socialista Mayhew. Tole so stavki iz njegovega govora: "Komunisti so v vzhodni Evropi postavili najbolj neusmiljene diktature, ki jih je kdaj človeštvo poznalo. Namen komunizma je popolno zaslužjenje človeka komunistični državi. Znano je, da so vse ustave v vzhodni Evropi prazne lupine. Tok političnih beguncev iz vzhoda proti zapadu kričeče kaže politično svobodo v komunistični diktaturi. Samo poljskih beguncev je več na zapadu, kakor pa je črk v poljski ustavi. V Sovjetski Zvezi sami ni nobene opozicije, ker nikaka opozicija možna ni. Vsako svobodno mnenje zatre komunistična stranka in tajna policija. Socijalnih pridobitev v komunistični državi praktično ni nobenih. Fašizem je bil mnogo manj nevaren za demokracijo, nego ti ljudje, ki svoje politične nasprotike imenujejo fašiste in jih potem pobijejo."

Od Beograda do Zagreba

Theodore Andrica popisuje Pred vojsko je bil Osijek center zelo bogate kmetijske pokrajine. Pojedelci so tam doma in vina in hrane je bilo v izobilju. Slivovice tudi. Središče je Osijek še vedno, ali hrane in vina in slivovice ni več, vsaj v izobilju ne.

Dobil sem kosilo v vrtu restavracije najboljšega hotela v mestu. Za kosilo sem dobil en obrok. Kot pijača se je dobilo samo slabo pivo, pa smo se vsi tepli za vrčke, ko je prišel nakar. Zakaj smo si ga tako želeli? Bila je to edina hladna pijača, ki smo jo mogli dobiti.

Moj tovariš pri mizi je bil mlad mož. Skušal je razložiti pomanjkanje hrane z mnogimi težavami, ki so prišle na Jugoslavijo med vojno in po vojni. Rekel je, da je inženir. Rekel je, da je vprašanje transporta eno najtežjih.

Iz Osijeka sem šel dalje skozi Josipovo, Našice, Slatino, Suhopolje, Virovitico, Valpovo, Gradac, Pitomica, Gjurjevac in potem proti jugu v Belovar. Tu, blizu Gjurjevca sem imel spet prazno gumo. Nikogar ni bilo, ki bi mi mogel popraviti pokvarjene gume. Mrak je padal hitreje kot sem pričakoval. Cesta je postala strašnejša nego je bila pri Rumi. Prišla je noč in jaz sem vozil, zaupajoč v srečo, brez rezervne gume.

Nihče ni vozil tako opletajoče kot jaz. Bolj čes sem se ogibljal kotanj in kamenja, vsej tega bilo. Minilo je že enajst ur, odkar sem zapustil Beograd, pa sem imel še vedno štiri ure pred seboj. Zagotavljam vas, da mi bo ta vožnja ostala v spominu več let.

Predno sem prišel v mesto Čazmo in potem, ko sem jo zapustil, je bila pot slabša kot poprej. Kakih 20 milj pred Zagrebom sem pa kar naenkrat dobil neverjetno prijeten sunek. Pogledal sem okoli in ugotovil, da avto teče po tlakovani cesti. Nisem točno vedel, ali dremujem ali je res, pa je bilo res. Prišel sem na dovršeni del avto-cesta, ki jo grade iz Zagreba proti Beogradu s takozvanim prostovoljnimi delom. Ta avto-cesta bo končana v letu 1950, če bo šlo vse po programu.

Kadar sem med dnevom šel skozi mesta in vasi, sem videl dolge vrste kmetijskih žena pred trgovinami. Čakale so za kak konec tkanine, ki se je prodajala na karte, drugod pa na kako bolj redko "sladkost" v groceriji, n. pr. sladkor.

Kjerkoli sem prišel z avtom, sem vzbudil senzacijo. Če sem obstal za vodo ali da sem pregleadal gume, so se takoj zbrali možje, žene in otroci.

Napadi in spopadi v Palestini

Tel Aviv. — Arabski zrakovplov, ki sta se v njem peljala dva angleška častnikarja, so judovski napadalci sestrelili. Judovska vlada se izgovarja, da je njen napadalni aparat dajal znamenaja in opomine pa se arabski pilot za vse to ni nič zmenil. Častnikarja sta se ubila.

Od drugod po Palestini je veliko poročil o spopadih med Arabci in Judi ter o napadih poedinih grup obeh skupin na razne nedolžne in nevtalne ljudi, potnike po Palestini.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Poroka

V soboto ob 9 bosta poročena v cerkvi sv. Pavla na Chardon Rd. Miss Ann Ropret, hčerka poznane družine Mr. in Mrs. John Ropret iz 19601 Kildeer Ave. in Edward Farly, sin Mr. in Mrs. Valentine Farly iz Goldville, O. Sorodniki in prijatelji so prijazno vabljeni k poročni maši. Mnogo sreče jima želimo v novem stanu.

Druga obletnica

V soboto ob 7:15 bo darovana v cerkvi sv. Vida maša za pok Jennie Melle v spomin 2. obletnice njene smrti.

Važna seja

V nedeljo ob 3 popoldne bo važna seja podružnice št. 3 S. M. Z. v Slovenskem domu na Holmes Ave. Poročilo bo glede 10-letnice obstoja podružnice.

Iz Kalifornije

Mrs. Mary Hace, njena hči Mrs. S. B. Cairns z otrokoma Kenneth in Alan, so dospeli iz Kalifornije. Prijatelji jih lahko obiščejo na 1153 Norwood Rd.

Prijazen obisk

Iz Joliet, Ill. sta nas obiskala Mrs. Ambrose in njen sin Stan. Ostala bosta za en teden pri bratu Franku Makše na 4460 W. 133. St., tel. OR 0882.

NOVI GROBOVI

Ignac Bartol

Včeraj zjutraj je na domu 88 E. 219 St., Euclid, O., umrl ob 8:30 rojak Ignac Bartol. Rojen je bil v vasi Vrh, župnija St. Rupert odkoder je prišel v Cleveland pred 42 leti. Delal je pri Lake Shore Machine Co. Bil je član društva Dvor Baraga št. 1317 COF. Žena Margaret mu je umrla pred 23 leti. Tukaj zapuščala sina Janeza, hčer Mrs. Margaret Biličić, vnuka in brata Mike. Pogreb bo v soboto zjutraj ob 8:45 uri iz Zakrjajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in na pokopališče Kalvarija.

IZ RAZNIH NASELBIN

CHICAGO, Ill. — Ponesrečil se je rojak Gido Salmich. Ko je barval hišo je tako nesrečno padel z lestve, da si je zlomil nogo.

Mrtvoud je zadel rojaka Stefana Salay; ohromel je po vsem telesu.

Mrs. Rose Drescik se je morala podati na operacijo. Vsi trije se nahajajo v bolnišnicah. Želimo jim skorajšnjega popolnega okrevanja. Rojaki naj bi jih ob priliki obiskali. — J. M. zastop.

ELY, Minn. — V rudniku Zenith je bil ubit Luka Klamber, ko ga je podsula železna ruda. Doma je bil iz Crkvenice, Hrvatska, star 59 let, v Ameriki od 1918. V stari domovini zapuščala ženo in hčeri.

Judje se selijo iz arabskih dežel

Cairo. — Hudo je sedaj za tiste Jude, ki žive v deželah z arabsko večino in vlado. Teh Judov je prav toliko kot tistih v Palestini. V arabskih državah je prišlo do nekih demonstracij proti njim in ponekod na prednjem vzhodu je tako hudo, da so mnogi prosili za dovoljenje za izselitev. Največ jih je odšlo v Avstralijo.

FR. JAKLIČ:

Peklena svoboda

Povest o ljubljanski in izanski revoluciji leta 1848

Oni s plenom so odhajali, da spravijo priborjeno na varno, a tisti, ki so bili še praznih rok, ki so skrbeli le, da bi grmda ne pogorela, ki so vlačili iz gradu gorljive predmete in skrbeli, da bi noben papir ne ostal, ki je kdo ve kajšno nevarno pismo, so pa sedaj, ko jih je nevoščljivost podžigala, s tem večjo poželjivostjo planili za blagom po vseh prostorih, pretekli vse kote do podstrešja in kočno vlomili v kleti.

"Vino! Vino! Vino!" Ta klic se je razlegnil na vse strani in hipoma je nastala pred kletmi gneča, ker so hoteli vsi kmalu do sladkih studecev. Napolnili so kleti tako, da so komaj napravili prostor za generala, ki ga je bil zdrnil veseli klic in zbudil v njem neizmerno željo.

"Ostarija!" je viknil general, poln želje po vinu. "Bomo videli, kakšnega si je gnadjivi gospod grof privoščil. Bomo videli, kakšen okus ima gnadjivi gospod grof. Hahaha! Vina gor!"

"Prostor za generala!" je tulil pred seboj in se prerival do sodov, kjer so bile pipe že odprte in je vino teklo v najrazličnejšo posodo, ki je bila uplenjena, pa ni bila nikdar namenjena za vino, nastavljal so klobuke in kape, čepinje in prgišča, teklo je tudi na tla.

"Tukaj bo nočjo generalkvartir!"

S temi besedami je sedel Krivanoga na lego poleg soda, in ker ni imel kozarca, niti kake druge posode, ker se ni udeleževal plenjenja, je potegnil klobuk z glave in ga podstavil k pipi, kakor je videl druge, in pil s slastjo.

V kleti je hrumelo. Beseda je postajala čimdalje bolj drzna in silovita.

"Na marof! K fešnarju! V farož!"

Tako se je začelo razgati po kletih. Klic je bil vedno silnejši in nestrpnost. Klicali so oni, ki so imeli dovolj pijače in so si zaželeli drugih stvari, lepih, prirodnih in koristnih.

Tedaj je izpregovoril general:

"Pa stopite v farož! Tam je zapisan pasji snop. Pa poštrajte farja! Naj da kaj od sebe! Glavo ali pa urbar!"

"Glavo ali pa urbar!" je zadonelo v kleti, so ponovili po večah in hodnikih in ponavljali pred gradom, kjer je bilo dovolj plena željnih, ter so jo udrlji proti vasi nad farož.

V kleti je postalo skoraj prazno. H generalu so prišli nekateri možakarji, ki so imeli vino nad vse radi, in so se "težki" naslanjali ob sode in na zid.

V grajski kleti je ostal tudi Glavanov Janez iz Škrilj. Ni se mu ljubilo, ne peti ne govoriti, tudi pil ni. Zamisljen je slonel ob zidu in premišljeval. Tedaj ga je ugledal Tone in

ga zdrnil:

"Fant, kaj se pa ti tako kiso držiš? Pij in poj! Takega še nisi pil tako poceni tudi ne!"

"Nisem žejen!" je odvrnil Janez.

"Pa kakšno zini, široko, da je ne bo mogoč nihče pogoltniti. Kaj premišljaš! Ni čas za to."

"Tri dni sem ga oprezoval, pa ga nisem dobil," mu je odgovoril Janez in razgrnil svoje srce in dušo, da ga je Tone izpregledal in vedel, kaj mu je treba.

"Teslo! Kaj pa čakaš? Ako misliš z Lahom poravnati pojdi! Sedaj je ura! Take nikdar več ne bo. Videl si pa tudi, kako se naredi. Na, pij!"

(Dalje prihodnjic.)

Kraška kamnoseška obrt

15425 Waterloo Rd.
Ivanhoe 2327
EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGROBNIH SPOMENIKOV
RE-NUO AUTO BODY CO.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. Welding.
JOHN J. POZNIK
Glenview 3830
922 East 152nd Street

MAX'S AUTO BODY SHOP

MAX ZELODEC, lastnik
1109 E. 61st St.
TEL. UTAH 1-3040
Se priporoča za popravila in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.

ANTON LACH

ki je preminil dne 7. oktobra 1947

Odšel o dragi, si od nas, ne sliši več nam tvoj se glas, v grobu tihem zdaj ležiš, pri Stvarniku se veselíš.

Zaljubljeni ostali:

JOSEPHINE LACH, soproga RAY in WALLACE, sinova

Cleveland, Ohio, 7. oktobra 1948.

V BLAG SPOMIN

PRVE OBLETNICE SMRTI NASEGA NIKDAR POZABLJENEGA SOPROGA IN OCETA

ANTON LACH

ki je preminil dne 7. oktobra 1947

Odšel o dragi, si od nas, ne sliši več nam tvoj se glas, v grobu tihem zdaj ležiš, pri Stvarniku se veselíš.

Zaljubljeni ostali:

JOSEPHINE LACH, soproga RAY in WALLACE, sinova

Cleveland, Ohio, 7. oktobra 1948.

V BLAG SPOMIN

TRETJE OBLETNICE SMRTI NASEGA DOBREGA SOPROGA IN OCETA

IGNAC GLIHA

ki je za vedno zatihnil svoje mile oči dne 7. oktobra 1945

Tretje leto je minilo, kar tebe več med nami ni, le v sreči nam živi blag spomin. Počivaj mirno, soprog in oče, in plačilo večno uživaj.

Zaljubljeni ostali:

BRIGINA GLIHA, soproga JOSEPHINE, THERESA, in AGNES, hčere

Warren, O., 7. oktobra 1948.

Issued Every Thursday for the Jugoslavs in Wisconsin
Tedenska priloga za Slovence v Wisconsinu

OBSZOR

THE WISCONSIN YUGOSLAV OBSERVER — AFFILIATED WITH THE "AMERICAN HOME" DAILY

Address
All Communications to
OBSZOR PUBLISHING COMPANY
830 So. 5th St.
Milwaukee 4, Wis.
Tel. Mitchell 5-4373

LOKALNE VESTI

Boj za povisjanje voznine na poulični

"Vse gre gor!" — Hrana, obleka, kurivo, delavske plače, potem so nam povisjali ceno elektrike, plinu, nedavno telefonski potrežbi in tudi voznini na poulični — pa zadnjim štirim, tožijo, še ne dovolj in hovi čejo še več. Plinska in elektriška družba sta zaenkrat malo utihnila in se vdali "v božjo voljo", kakor izgleda. Pritiskata pa na državno komisijo za ljudsko potrežbo zdaj znova Tele-

fonska in Transportna družba (ki operira poulično železnico). O zahtevah Telefonske družbe smo že poročali v predzadnji številki in njena zadeva še ni končno veljavno rešena. Zadnji petek pa se je vršilo zaslišanje o peticiji Transportne družbe, ki zahteva, da se ji dovoli odpraviti takozvane tedenske "passes", in se določi "straight" voznino 1le od osebe, namesto sedanjih 10c. Že 5. septembra lanskega leta ji je komisija dovolila začasno zvišanje tedenskih voznih kart od 1.00 no \$1.25 ter otroških kart od 50c na 60c v pričakovanju, da bo družba na ta način dobila približno \$1,566,176 več dohodkov na leto. Pa račun ni šel v klasje. Izkazalo se je, da je to povisjanje prineslo samo \$797,020 več dohodkov, tako da gre kompanija, kakor sama trdi, še vedno v luknjo. Proti njenemu novemu predlogu pa so ogorčeno nastopile vse občine v Milwaukee okraju, oziroma njih odvetniki. Družba se sklicuje, na povisjano voznino po drugih mestih ter navaja med drugim tudi vaš Cleveland, češ, da plačate tam na poulični 12c za vožnjo, ravno tako v Cincinnati in Kansas Cityju, v Detroitu pa celo 13c, dočim v St. Paulu in Minneapolisu plačajo tudi 11c, kakor družba to

hoče za Milwaukee. Pa so odvetniki Milwaukeeških občin nastopili odločno proti temu in rekli, da to ni še noben vzrok, da bi morali tudi mi plačevati po 11c, ako plačajo drugod več, temveč se gre zato, kakšno potrežbo dobe po drugod in pod kakšnimi okoliščinami in razmerami je bilo po drugih mestih dovoljeno povisjanje. V principu občine niso proti primernemu povisjanju, toda ne pri "straight" voznini, ki naj ostane 10c kot dosedaj, pristale bi eventualno le na upravičeno zvišanje tedenske voznine. Tudi ta boj, kakor pri Telefonski družbi, se vleče še naprej.

Brezplačen "tip" političnim aspirantom

Poročali smo zadnjič o izidu primarnih volitev v Wisconsinu, v katerih so bili za tri visoke politične urade nominirani trije politični "neznanci" (za podgovernerja celo en Kanadčan, ki je postal ameriški državljan šele pred dobrih dvema letoma in pol) zgolj na svoje "dobro" politično ime. Sedaj kroži po časopisju sledeči dober dovtip: Nek znani politični "promotor", ki je bil kampanjski manager že mnogim velikim političnim glavam, navadno vedno z uspehom, se je pobahal znanju s svojim uspehi na političnem polju, češ: "Jaz te izvolim v katerikoli politični urad hočeš brez vsake platforme in brez vsakih kampanjskih stroškov za to, razen, če stisneva enega skupaj na tvoj račun za moj dober nasvet." Znanec mu je odvrnil, da mu plača dva, ako mu pove, kako bi "bital" Wallace za predsednika.

"Easy," mu odyrne promotor, "pojdi jutri na sodnijo, spremeni svoje plebejsko ime v "Mark X Here," potem pa pojdi domov in čakaj 2. novembra. Če ne boš 3. novembra proglašen za novoizvoljenega predsednika Združenih držav, ti plačam jaz potem štiri take, da jih še Jaka v Clevelandu ne presene." (Kako so prišli pri nas na Jakatovo ime, nam je še danes uganka. Pa nikar ne mislite, da smo ga mi razvpili. — Ur.)

Zlobno

Hotelir: Na dež kaže. Gost pri juhi: Tudi okus je po dežju.

Neobrit

"Povej mi, kaj ne da si jedel večerj ribe?" "Zakaj?" "Ker ti že ribje kosti rastejo čez brado."

Tune in... the
AMERICAN-JUGOSLAV (SLOVENIAN) RADIO HOUR OF MILWAUKEE
A Program of Classical and Folk Music of Slovenia
Every Sunday Morning 11:00 to 12:00 WEXT 12:00 NOON
1430 Kilocycles
English and Slovene Announcements

NOVINE

(Nadaljevanje s 2. strani)

le, nego na prgišče eli pušlece. Te se pa ne moglo znati, kak bi prišla kilogramska cena. Ve je tak: oba sta siromaka — varšanec, ki kupuje i kmet, ki odavlje. Prvi nema penez, ka bi si kupo, drugomi je pa to edini dohodek i ešče tak jako mali.

Sadja v Prekmurji je bilo to leto jako dosta.

Hegedušov (Vojkovičov) Poldo so mri v Turnišči v 95 leti. Pokojni so bratranec Vojkovičove Ane v Clevelandi i dedek Rev. Vojkoviči, ka so bili v Soboti i so zdaj zaprejeti. Naj v miri počivlje!

Madrid (Španjolska). "V NOVINAJ v Ameriški Domovini je bila objavljena vest, ka je g. Hodnik obiskao Prekmurce v Kanadi i da se je stavo pri Antolinovih (z Odranec) v Albertoni. To je moj stric. Rad bi zvedo za njegov naslov. NOVINE v Ameriški Do-

movini so jako zanimive. Kak le dobite telko novic? Kelko je naši ljudi v USA? Tak se vidi, ka precej, če majo svoja društva." Viktor Antolin, Madrid, 29. sept. 1948. (Našemi rojaki visokošolci, štiri je begunec i zdaj študera v Madridi na Španjolskom, smo poslali, ka prosil. Lepo ga pozdravljamo.)

Les sekažo v prekmurški logaj "uprave logov" i domači komunisti jim pomagajo Največ se to dogaja v lendarskom okraji. V prvi dnevaj septembra je 20 kamijonov po dnevi i ponoči vozilo les iz logov na železniško postajo. V ednom tjejni so posekali 33 ha površine loga i odpelali 3,500 kubikov raznoga lesa.

Največ sira pridelajo v sledečih državah naše Unije: Wisconsin, Illinois, Indiana, New York in Oregon.

ZA VSAKEGA NEKAJ

J. D.

V Ameriki je na leto do 211 najraje jeseni in sicer blizu tisoč gozdnih požarov. Deset odstotkov jih povzroči strela.

Vsaga skupaj je bilo šest ameriških predsednikov, ki niso bili zapreženi v Beli hiši. Prvi je bil George Washington.

John Tyler in Andrew Johnson sta prisegla v hotelu v Washingtonu, Chester Arthur v svoji hiši v Manhattanu, Theodore Roosevelt v hiši nekega prijatelja v Buffalo in Calvin Coolidge na farmi svojega očeta v Vermontu.

Napitnino so najprej začeli dajati v Angliji in sicer so jo dajali brivcem za puščanje kravi, za kar ni bilo nobene cene. Navada se je potem raznesla po vsem svetu.

Kapljo krvi vzame od srca po telesu in zopet nazaj v srce samo 22 sekund.

Morski viharji se pojavijo

V Zed. državah sta samo dve osebi, ki imata pravico do naslova: "vaša ekscelenc." To so guvernerji v državah Massachusetts in New Hampshire.

Ako pravimo, da je hiter kot veter, to pomeni že precej hitrosti. Ameriški vladni vremenski urad je zaznamoval največjo brzino vetra leta 1934 in sicer je bril 231 milj na uro. Toda veter v sredini tornada viharja od 400 do 500 milj na uro.

Classified Business-Directory
IMENIK
SLOVENSkih IN SLOVENCEM NAKLONJENIH TRGOVSKIH PODJETIJ IN OBRtnIKOV
INSERTION RATES:
Two to four \$ 40 lines—50¢ a line per month. All insertions in this column payable with the order.

Milwaukee -- West Allis

Čevljarji (čevlji po meri in popravila)

DR. FRANTZ E. O. 526 W. National Ave. — Tel.: ORchard 1370

Garaze
PERKO GARAGE & SERVICE STATION, 496 So. 6th St., tel.: BR 3000. Sinclair Gasoline and Oils.

Gostilne in restavracije
BEVEZ-KOLAR KRISTINA, 1217 So. 62nd Street.—Tel.: GR. 6316.

Grocerije, mesnice in zelenjava
LIPOGLAVŠEK FRANK, 3861 West Burnham Street, Tel.: ORchard 8351.

Lekarne
BUDNER BROS., 637 W. National Ave. Tel.: ORchard 1031-1036.
FAY DRUG CO., 738 So. 5th Street. Tel.: ORchard 2158.

Oblačila
A. L. ERICKSON
MEN'S WEAR — TAILORING
1223 South 16th Street
Tel.: ORchard 2425

Odvetniki
GLOJEK FERDINAND A., 6227 W. Greenfield Ave., tel.: SPring 3414; res.: 5400 W. Hayes Ave., MI. 1728.

Pohištvo
HOTZ & MOHAUPT FURNITURE COMPANY
Furniture — Rugs — Upholstery
Ask Us About Our Liberal Terms — Phone: MITCHELL 3110 — 816 West National Avenue

Ribe, sveže in prekajene
PHONE: MITCHELL 4379
H. C. FISCHER & SONS
Wholesale & Retail Dealers in FRESH AND SMOKED FISH
1426-1430 So. Second Street Milwaukee

Soda voda, pivo in mehke pijače
SANITARY SODA WATER CO. 14390 So. 69th St. Tel.: GRenfield 3620.
SPUR Bottling Co., (Soda and Spring Water), 232 W. Bruce St., MI. 1152.

Urarji in zlatarji
KOCH RUDOLPH R. (formerly Weinstein Joe), 1116 W. Nat'l av., MI. 6653.

Zganje, vina in likerji
CITY LIQUOR DISTR. (Frank Kossne, Prop.), 1229 So. 51st St. — Tel.: MI. 2900. (Pine Villa Wines).

PORT WASHINGTON
Gostilne in restavracije
JANESHEK STANLEY, 112 Franklin Street (1/4 block north of Smith's "Fish Shanty"). — Tel.: 401.

GOOD HOPE CEMETERY
South 43rd & W. Cold Spring Road — Milwaukee, Wisconsin.
Za cene grobiščem in vse druge informacije pokličite: MITCHELL 8478.
Avtobusna postrežba vsako sredo in nedeljo popoldne od Pilgrims Rest pokopališča.

DO YOU GET VITAMINS?
Of course you do. Everybody does. Couldn't live if they didn't. The question is do you get ENOUGH vitamins? A great many people do not, and as a result, feel low, run down.
ONE A DAY
MULTIPLE VITAMIN CAPSULES
A single One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsule every day, provides the basic daily quantities of the five vitamins whose requirements in human nutrition are known.
Get One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsules at your drug store.
WALSH LABORATORIES, INC., Milwaukee, Indiana

ONE A DAY
V BLAG SPOMIN
TRETJE OBLETNICE SMRTI NASEGA DOBREGA SOPROGA IN OCETA
IGNAC GLIHA
ki je za vedno zatihnil svoje mile oči dne 7. oktobra 1945
Tretje leto je minilo, kar tebe več med nami ni, le v sreči nam živi blag spomin. Počivaj mirno, soprog in oče, in plačilo večno uživaj.
Zaljubljeni ostali:
BRIGINA GLIHA, soproga JOSEPHINE, THERESA, in AGNES, hčere
Warren, O., 7. oktobra 1948.

PALM TREE GOAL POSTS—For a long time, photographers have been demanding that Florida football pictures include part or all of a palm tree, just to give the shot that Florida touch. So Miami has gone there one better and made their football goal posts out of live palm trees. The new-type posts are still in the experimental stage, but Miami hopes to make their adoption permanent.

Izgubljeni svet

ROMAN

"Morebiti bo hotel profesor Summerlee kaj pripomniti," je rekel, in oba učenjaka sta se dvignila v meglene znanstvene višave, da pretreseta vprašanje, ali ni v stanju narava sama znižati števila rojstev z oziroma prehranjevalne težkoče, da s tem omogoči nadaljnji nemoten boj za obstanek.

Tekom jutra smo zabeležili na zemljevidu še majhen kos naše planote: izognili smo se močvirju s pterodaktili in korakali od potoka proti vzhodu, ne pa proti zapadu. V tej smeri se je širil gost gozd in jako počasi smo prodirali radi premočnega podmladka.

Popisoval sem do zdaj grozote Maple Whiteove dežele; imela pa je tudi svoje privla-

BELO DOBIJO

Moški dobi delo

Sprejme se moškega za splošna tovarniška dela. Predznanje ni potrebno. Plača od ure. Jako ugodni delovni pogoji. Vprašajte v

Enamel Products Co.

Vogal Eddy Rd. & Taft Ave. (199)

Ženske za čiščenje uradov

Ženske se sprejme za čiščenje šol in uradov. Zglasite se pri Prospect Window Cleaning Company 1107 Bolivar Rd. Tel. CH 6991 (198)

Help Wanted

in kitchen — tavern. Good home and good pay. Room and board. References. Slovene people. Chardon, Ohio. For further information phone PO 8848. (197)

Ženske za čiščenje

Delo je podnevi, od 6 zjutraj do opoldne. Plača. Zglasite se v Employment uradu Wm. Taylor Son & Co. 630 Euclid Ave. (199)

Službo dobijo

Takoj se sprejme žensko za pomoč v kuhinji, delo samo zjutraj, in strežajko za restavracijo. Zglasite se v Sornovi restavraciji, 6086 St. Clair Ave. (199)

čne strani, ker smo potovali vse to jutro po lepih cvetličnih preprogah: bile so, kolikor sem opazil, večinoma bele ali rumene barve, in naša profesorja sta pojasnila, da sta to prvotni barvi pri cvetlicah. Ponekod so bila tla z njimi tako na gosto posuta, da smo romali do glenja v tem mehkem razkošju, skoro omamljeni po nežnem in močnem duhu. Venomer so brenčale okoli nas naše domače angleške čebele. Veje številnih dreves, pot katerimi smo romali, so se pripogibale pod težo sadja, izmed katerega so nam bile nekatere vrste poznane, dočim so bile druge nove za nas.

Pobirali smo le to, kar je bilo po pticah načeto, da se nam ni bilo treba bati zastrupljenja in s tem pridobili prijetno spremembo v enolični vsakdanji hrani. V goščavi, skozi katero smo korakali, je bilo veliko po živalih izhोजenih poti, in če je peljala steza skozi močvirnate kraje, smo videli neštivilno čudnih sledov, med njimi tudi iguandonove stopinje. V nekem gaju smo opazovali pri pašni več teh velikanskih živali in lord John je ugotovil s svojim kukulom, da so vse imele asfaltne madeže, čeprav drugod, kakor oni iguandon, katerega ostanke smo gledali zjutraj. Nismo mogli domisliti, kaj naj pomeni ta pojav.

Videli smo tudi več manjših živali, kakor jezeve, luskinastega mravljinčarja in šekastega merjasca z dolgimi krevljaja-

MALI OGLASI

Stanovanje isčejo

3 do 5 neopremljenih sob, za najemnino do \$35 na mesec. V družini so mož, žena in 1 otrok. Kdor ima kaj primerne, naj pokliče EX 2275. (100)

Hiša za 2 družini

Naprodaj je hiša za 2 družini na 6213 Glass Ave., 6 in 6 sob. Blizu cerkve in šole sv. Vida. Je prazna. Na ogled v nedeljo od 10 do 5. Za informacije pokličite KE 4963. (198)

Grelec naprodaj

Naprodaj je Circulator grelec na premog. Je v jako dobrem stanju. Pokličite HE 2783. (199)

CLEVELAND'S NEW TRUCK CENTER CONWAY-JALOVEC, INC.

CONSULT OUR SALES ENGINEERS
FOR YOUR TRUCK NEEDS

DODGE "Job-Rated" TRUCKS

QUICK DELIVERY ON ALL MODELS

1/2 Ton to 3 Ton—Panels—Pickups—Stakes—Tractors—Dumps
Chassis and Cabs—Step-ins, etc.

Factory Trained Mechanics to Serve Your Truck Needs
Night Service on Your Truck—Also 24-Hour Towing Service

CONWAY-JALOVEC, INC.

CLEVELAND'S DOWNTOWN DODGE DEALER

2223 Superior

MAin 0353

The BANK OF OHIO

formerly THE MORRIS PLAN BANK

STATEMENT OF CONDITION

SEPTEMBER 30, 1948

ASSETS

Cash on Hand and in Reserve Banks	\$ 4,268,695.71
U. S. Government Securities	2,317,090.66
State, County and Municipal Bonds	517,014.19
U. S. Govt. Insured F. H. A. Mortgages	3,148,696.04
Loans and Discounts (Less Reserves)	20,703,554.41
Banking House	101,880.69
Other Assets	272,830.50

Total \$31,329,762.20

LIABILITIES

Demand Deposits	\$ 9,287,608.06
Time Deposits	15,855,414.98
U. S. Government War Loan Deposits	296,561.80
Assigned Deposits	2,720,343.36
(Security for payment of loans)	
Unearned Interest	733,023.76
(Paid in advance on loans)	
Accrued Taxes and Interest on Deposits	57,339.47
Escrow Accounts and Other Liabilities	372,847.80
Capital	1,000,000.00
Surplus	1,000,000.00
Undivided Profits	506,622.97

Total \$31,329,762.20

United States Government securities carried at \$400,000.00 are pledged to secure U. S. Government war loan deposit account and other public funds as required by law.

COMPLETE BANKING SERVICE FOR THE INDIVIDUAL AND BUSINESS

921 HURON ROAD
and Neighborhood Branches

Member Federal Deposit Insurance Corporation - Cleveland Clearing House Association

KAKO STOJI IGRA?

Mi bomo dajali potek iger za svetovno prvenstvo vsakih 15 sekund na naši časovni postrežbi do 7 zvečer. To bo vsak dan ob času iger.

Pokličite GREENWICH 1212

glede poteka iger.

Ako bodo igre prestavljene, se bo to naznanilo.

THE OHIO BELL TELEPHONE COMPANY

Ena nova banka

Nova podružnica od The National City Bank of Cleveland, najstarejše cleveland-ske banke, bo kmalu odprta na

979 E. 152. St.

tik južno od St. Clair Ave.

Kompletna bančna postrežba
Prosto parkiranje za odjemalce

THE NATIONAL CITY BANKA
— OF CLEVELAND —

Glavni urad 1845 Euclid in E. česta

Članica Federal Deposit Insurance Corporation

Jos. Zele in Sinovi

POGREBNI ZAVOD

Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljene s najboljšo postrežbo.

6502 ST. CLAIR AVENUE Tel.: ENdicott 0583
COLLINWOODSKI URAD: Tel.: IVanhoe 3115
422 E. 152nd STREET

—AND THE WORST IS YET TO COME
—in najhujše šele pride



stimj čekani. Nekoč smo zagledali skozi listje z zeleno travo porastel klanec in po obronku daleč pred nami je urno švignila velikanska temno sivkasta žival. Zdrevela je s tako brzino, da je nismo mogli natančno razločiti; če pa je bil to res jelen, kakor je trdil lord John, potem je moral biti vsaj tako velik kakor orjaški irski los, katerega ostanke včasih najdemo po barjih v moji domovini.

Od kar smo imeli skrivnostni obisk v našem taborišču, nas je vedno mučila pri povratku huda slutnja. Steer smo to pot vse našli v redu. Tega večera smo imeli dolg razgovor o našem sedanjem stanju in bodočih načrtih ter ga moram podrobneje popisati imel je namreč za posledico novo početje, ki nas je boljše seznanilo z Maple Whiteovo deželo, kakor bi to zmoglo tudi večtedensko raziskovanje na dosedanji način. Summerlee je prišel razgovor. Ves dan je bil jako siten in zdaj je sprožila neka lord Johnova opazka o jutrišnjem početju vso njegovo razdraženost. "Danes, jutri in vsak dan," je rekel, "bi morali samo iskati pot, da bi prišli vendar iz pasti, v katero smo zašli. Vsi mislite samo, kako bi naj prišli vedno globlje v notranjost dežele. Jaz pa mislim, da se mo-

Imamo fino grozdje in mošt



Tudi letos želimo postreči našim odjemalcem in prijateljem z najboljšim grozdom in moštom. Lahko dobite mešano iz Kalifornije, ali pa samo ohijsko.

Imamo tudi nove sode od 5 do 50 galon. Pripeljemo na dom! Cene so zmerne! Imamo tudi vedno v zalogi dobra stara vina, kot belo, rdeče, catawba, ohijska. Se priporočamo za obisk.

NOTTINGHAM WINERY

17721 Waterloo Rd.
Pokličite telefon: IV 2724

roma pred vsem potruditi, čim prej priti odtod proč." "Čudim se, sir," je zagrmel Challenger in si pogladil veličastno brado, "da se lahko udaja znanstvenik toliko nedostojnemu nagnenju. Tukaj se nahajate v deželi, ki nudi vestnemu naravoslovcu vse več hvaležnega gradiva, kakor smo ga imeli od početka sveta, in vendar hočete vse zapustiti, preden smo se vsaj površno seznanili z okolico in njeno znanstveno vrednostjo. Pričakoval sem kaj boljšega od vas, profesor Summerlee." "Ne smete pozabiti," je rekel kisló Summerlee, "da imam v Londonu jako dosti slušateljev, ki sem jih moral zapustiti popolnoma nezmožnemu gospodu locum tenens (namestniku). V tem ožiru je moj položaj popolnoma odličen od vašega, profesor Challenger, zakaj vam ni bila, kolikor mi je znano, nikoli poverjena odgovorna pre-

davateljska naloga." "Kaj pa da," je rekel Challenger. "Vedno sem smatral za zločin, motiti z manj pomembnimi posli, močnane, ki so zmožni dragocenega samostojnega raziskovanja. Zato sem tudi vedno odlično odklanjal vsako mi ponujeno stolico na visoki šoli." "Katero pa, na primer?" je vprašal Summerlee in se namrdnil, toda lord John je pohitel in zasukal razgovor drugam. "Povedati moram," je rekel, "da bi se mi presneto žalostno zdelo odjadrtati v London, preden ne zvemo malo več o teh krajih kakor vemo sedaj." (Dalje prihodnjic.)

Elect The Outstanding Candidates!

RE-ELECT



ROY F. McMAHON

Republican Candidate

FOR

STATE REPRESENTATIVE

ON HIS RECORD

RE-ELECT
RETAIN
HON. JUDGE



ALVA R. CORLETT
For Common Pleas Court

"THE PEOPLE'S CHOICE"

"A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE"

Term Beginning Jan. 2nd, 1949

VOTE FOR

WILLIAM F. BURNS

JUDGE

Common Pleas Court

Term Expiring Jan. 12, 1953



- A lawyer of wide experience in the legal profession
- His highmindedness, his fine legal education, and long experience in his practice of law should qualify him for Judge of the Common Pleas Court
- His long residence in Cleveland has made him familiar with its needs
- Able—Impartial—Fearless
- These are necessary qualifications for a Judge

General Election November 2, 1948

KEEP GOOD COUNTY GOVERNMENT
BY RETAINING



JOHN F. CURRY JOHN J. PEKAREK
COUNTY COMMISSIONERS

ELECT **FRANK J. LAUSCHE** GOVERNOR

ATTENTION VOTERS

FOR GOOD GOVERNMENT

RETAIN

HON. JUDGE

George P. Baer

FOR

COMMON PLEAS COURT
ON HIS RECORD

QUALIFIED — EXPERIENCED

"A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE"

Term Beginning Jan. 1st, 1949

RE-ELECT
REWARD

HON. MUNICIPAL JUDGE

DAVID C. MECK, JR.

FOR

COMMON PLEAS COURT
ON HIS RECORD

Term Beginning Jan. 3rd, 1949

"A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE"

ENDORSED FOR THIS OFFICE BY THE
CLEVELAND BAR ASSOCIATION
AS A RESULT OF A POLL OF ALL PRACTICING
LAWYERS IN THE COUNTY

RE-ELECT

Kenneth W.

THORNTON

REPUBLICAN CANDIDATE

FOR

STATE REPRESENTATIVE



On his Record Re-Elect

STEPHEN A.

ZONA

State Representative

DEMOCRATIC TICKET
ELECTION NOV. 2, 1948

"A Friend Of All The
People"

ELECT

GEORGE E. FEDOR

DEMOCRATIC CANDIDATE
FOR STATE REPRESENTATIVE

"A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE"

RE-ELECT

THOMAS E. HANN

REPUBLICAN CANDIDATE
FOR STATE REPRESENTATIVE

"A FRIEND OF THE SLOVENIAN PEOPLE"

RE-ELECT

JOHN A.

CORLETT

REPUBLICAN CANDIDATE

FOR STATE REPRESENTATIVE

Election Tuesday, Nov. 2nd

VESTI IZ SLOVENIJE



(Nadaljevanje s 1. strani.)
Bredo in se je glasil: "Svoj narod sem vedno ljubil in ga nisem nikoli goljufal. Boril sem se za njegove pravice od 1917-1943. Vedno sem veroval, kar me je mati učila. Apostolska vera je granitna skala."

Dva dni pred smrtjo se je še enkrat spovedal in obhajal. Spovedal ga je znani misijonar lazarist Zdravljčič, ki si ga je sam želel. Zadnji dan je prejel tudi sveto poslednje olje. Ves čas je imel v rokah sv. rožni venec in sestri Marici je naročil, naj mu pripravi svečo. Hotel je umreti kot njegova globokoverna mati.

Pokojnik je bil na mrtvaškem odru v ljubljanskih žalah. Pogrebne zadeve je urejeval lokavski kaplan dr. Požar. Mnogo prijateljev je pohitelo v Ljubljano, da bi se udeležili pogreba; zastopan je bil tudi ljubljanski škofijski ordinariat. Zadnji hip je prišlo dovoljenje, da se truplo prepelje v Avber na Krasu.

Dne 15. julija je bil slovesen pogreb v Avberu. Zbralo se je tam 27 duhovnikov in mnogo vernega ljudstva. Pogreb je vodil sežanski dekan častni kanonik Josip Glažar. Duhovniki so peli Premrlovo latinsko mašo Requiem. Žalostinke je pel lokavski pevski zbor, pomnožen z mnogimi kraškimi pevci. Pet govornikov se je poslovalo od pokojnika. Položili so ga med očeta in mater pod košato lipo, ki jo je bil dal nekoč sam zasadi, ko je bil župnik v Avberu.

Tako se je poslovil od nas izreden človek in velik original, mož, ki je veliko delal, veliko trpel in tudi svojo zadnjo zmotno lepo popravil. Naj počiva v božjem miru!

"TEDEN" PRENEHAL. — V Trstu je izhajal mal verski list "Teden." Majhen je bil pa pomemben za Slovence v Trstu in okolici, ki najdejo malo slovenskega čitanja, ki ne bi bilo komunistično. List je prenehal 19. avgusta. Tako je po krivdi italijanskega šovinizma zadan nov udarec katoličanstvu na Tržaškem v veliko veselje slovenskih in laških komunistov. Tržaški katoliški krogi bodo skušali razširiti goriški list "Slovenski Primorec."

SMRKOLJ ODPELJAN V LJUBLJANO. — V začetku avgusta so odpeljali iz koprskih zaporov v ljubljanske zapore župnega upravitelja v Dolini Antona Smrkolja. Tega so, kakor znano, 24. maja napadli komunisti v Socerbu pri Dolini in potem odpeljali v Koper v zapor.

ŽUPNIK LIKAR UMRL V ZAPORU. — Poročali smo pred meseci, da so komunisti vrgli v ječo župnika Ludvika Likarja iz Spodnje Idrije. Očitno so mu, da je bil med zadnjo vojno proti partizanom. Ker je storil svojo duhovniško dolžnost in je svaril pred komunizmom, je moral v ječo. Sedaj poročajo iz Spodnje Idrije, da je Likar v ječi umrl.

KAJ JE S KAPLANOM IZ IDRJE? — "Demokracija" pri naša sledečo vest: "Iz Idrije nam poročajo: Tudi pri nas je verske svobode na debelo. Naš kaplan Filipič Ivan je bil šel na božjo pot na Brezje. Ko se je vrnil, ga je policija pobrala in odpeljala. Pretekel je že skoro mesec, a ga še ni nazaj. Kaj so naši na njem zločinskega, najbrž še sami ne vedo. Na poti pa jim je bil, ker je bil katoliški duhovnik."

DRUGA ŽALOSTNA OBLETNICA. — 15. septembra je minilo dve leti odkar je bil zahrbtno umorjen župnik Izidor Zavradal iz Gorenjega polja. Umorili so ga komunistični zagriženci.

SLUČAJ? — "Teden" prinaša v svoji zadnji številki sledečo: "Bilo je letos za praznik sv. Rešnjega Telesa. V Radohovo vas na Pivki je šla procesija in verniki so spremljali Najsvetejši z vaškimi cerkvenimi bandedri. Seveda to ni bilo ljubo brezbožnikom in eden od njih se je izrazil, da bi bilo najbolje "fanone" — mislil je bandera — zažgati. V nedeljo po prazniku pa je vršil kot železničar svojo službo na vlakcu. Pri tem je prišel v stik z žico visoke napetosti in je bil na mestu mrtev. Njegovo truplo je kazalo črne opekline; na mesith je bilo zogleleno. Na vse vernike je to napravilo silen vtis in mnogi so videli v tem prst božji. So slučajji, ki niso slučajji.

SKOF RADOSSI. — Predno so prišli v Poreč in v Pulj jugoslovanski komunisti in mesti prevzeli, je odpotoval iz Poreča tudi tamkajšnji škof Radosi.

RAYMOND WINDOW CO.
ALSCO ALUMINUM COMBINATION WINDOWS and DOORS
For Free Estimates
CALL **GL. 9005**
797 E. 152nd St.
NEAR ASPENWALL AVE.

OUT WITH THE OLD SALE IN WITH THE NEW
To make room for new merchandise
TOYS, FRAMES, PENS, PEN SETS, WALLETs, GIFTS, NOVELTIES, NOTIONS, ETC., ETC.,
at wonderful **BARGAIN PRICES**
Come in, look around, you'll save Dollars!
WE DO PHOTO WORK AND ENLARGING
MONEY ORDERS AND STAMPS
PAY ALL BILLS
WE GIVE GREEN STAMPS RECORDS OF ALL KINDS
MRAZ VARIETY STORE
(Under New Management—Formerly Service Photo)
8311 SUPERIOR SW. 1877

Re-elect
Congressman
FRANCES P. BOLTON
Twenty-Second District

Moderna Annie Oakley. — "Popolno," je beseda za Mrs. Roselle Coe iz Edmonton, Alberta, Canada, tretja ženska v kanadski strelski tekmi, ki je dobila 6,000 točk od 6,000 in je tako dobila "Dominion Marksman's Expert Shield" (državno odlikovanje za prave v streljanju).

Bivši poreški škof je sedaj imenovan za nadškofa v Spoleto v Italiji in je novo mesto že nastopil.

INTERIOR EXTERIOR
Complete
● **Painting**
● **Decorating**
● **Papering**
PROMPT INSURED
Dex Kennedy
MU. 9399

Business Opportunities
AUTOMOBILE AGENCIES WANTED. CONFECTIONERIES, GROCERIES-MEATS GAS STATIONS, ANY KIND OF BUSINESS
Call us for appraisals; we have plenty of cash customers
TO BUY OR SELL
CALL THAT JOVIAL IRISHMAN W. J. SHAHAN
The man who knows and really sells businesses; 23 years in Cleveland
Tower Investment Co.
MAIN 8174-8175
621 HIPPODROME BLDG.

KOVACH BROS.
GENERAL CONCRETE CONSTRUCTION
CEMENT FLOORS - STEPS
SIDEWALKS - DRIVEWAYS
COMMERCIAL - RESIDENTIAL
FREE ESTIMATES—NO OBLIGATION
PROMPT SERVICE
JOE KOVACH
3041 Meyer Ave.
ON. 3538

RE-ELECT

GEORGE V. WOODLING
REPUBLICAN CANDIDATE
for
STATE REPRESENTATIVE
GENERAL ELECTION, NOV. 2, 1948

ATTENTION LADIES!
Your New Permanent Is An Assured Success Here. All Work Guaranteed.
Monday-Tuesday Special Shampoo and Hair Style—\$1.25
Complete Beauty Service
Call or Phone Today for Appointment
Permanents—\$5.50 up Cold Waves—\$10 and up
MARIE RICARD BEAUTY SALON
17216 Grovewood Ave. IV. 0645

BUILDERS FLOOR & WALLPAPER CO.
● **INLAID LINOLEUM**
● **ASPHALT TILE**
● **RUBBER TILE**
EXPERT INSTALLATION
Estimates Cheerfully Given
NO OBLIGATION, OF COURSE
GL. 9155
1364 HAYDEN AVENUE
Wallpaper Kyanize Paints

DO IT YOURSELF
with "St. Clair" AUTO PARTS
FUEL PUMPS ANTI-FREEZE
BRAKE LINING
ST. CLAIR AUTO PARTS
Complete Replacement Parts - Machine Shop Service
6009 ST. CLAIR AVE. EX. 4450

BRYER'S TYPEWRITER SALES & SERVICE
EVERYTHING FOR THE OFFICE
OFFICE SUPPLIES — SCHOOL SUPPLIES
NEW and USED TYPEWRITERS
TYPEWRITERS REPAIRED and REBUILT
UT 1-0371 - 7412 St. Clair Ave.—

ROYAL RADIO
Guaranteed Radio Repair — Service —
RADIOS — RECORDS
Appliances — Model Supplies
OPEN EVENINGS
FULL LINE SLOVENIAN RECORDS
570 E. 140th St. Phone UL. 1-1565

ATTENTION LADIES
The Newest Styles
With The Latest Permanent

Crème Oil Machine Permanents \$5.50 Tues. or Wed.	Cold Waves \$6.50 up
---	--------------------------------

ROUX SHAMPOO TINTS... for glamorous hair color
COMPLETE SET AND STYLE \$5.00
Terrace Beauty Salon
JESSIE PALUNAS, Mgr.
1161 E. 71 St. UT-1-1641
Closed Mon. Open Tues., Thurs., and Fri. Even.

ATTENTION HOUSEWIVES!
SPECIAL THIS WEEK
Large White Eggs
Large Brown Eggs
WE WHOLESALE EGGS
CHICKENS DUCKS
All Kinds of Chicken Feed
COLLINWOOD POULTRY
14801 Saranac Rd. Liberty 3866

ELECT
Edwin F. Sawicki
DEMOCRATIC CANDIDATE FOR STATE SENATOR
YOUR VOTES APPRECIATED
General Election Tuesday, November 2nd
THE EMPIRE PLATING COMPANY
Polishing—Plating—Tinning—Japanning
Wm. E. Oberg, President
8800 EVARTS RD. CEdar 1067